

**Filiálka POKROKU ZÁPADU**

načítá se ve známé

**Lékárna Fm. Čermáka**

v čísle 1266 již. 13. ul.,  
blíže Williams.

kdež lze veškeré naše záležitosti  
vyřizovati . . .

**TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU**

nalézá se v č. 509-511 již. 12. ul.

**Největší MASNÝ KRAM**

na již. straně města vlastní krajina

**V. F. Kunol,**

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu,  
uzenek, salámu, šunek a vůbec všeho, co  
obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

**Z NAŠEHO MĚSTA.**

— Jiří Frottiere jest kapelníkem jednoho divadelního orchestru na západní Midway a jeho manželka na téměř jevíti vystupuje co herečka. Mužček z dole střežil každé hnutí své manželky na jevíti, neboť je strašně žárlivý. Panička zvláště minulé neděle házela přílišné svatými zraky po nějakém jiném muži v obecenstvu, což Frottiere rozčertilo tak, že si doběhl za kulisami na paničku a vytáhl jí políček, ta však si to nenechala líbiti, a vrátila fašuru svému milovanému mužčkově. Byli by snad v té zákulisní zábavě pokračovali, kdyby nebyli roztrženi, ale jako bylo představení skončeno, začala mela znovu. Rozzouřený muž se vytašil konečně s břitvou, hrozil zamilované ženě se podřezati krk a sobě též. Hnal se za ní, strašné láteče, ta pak utíkala, o pomoc volajíc, až se objevil anděl strážce a ohroženou ženu z nebezpečí smrti vysvobodil. Frottiere byl násilím ozbrojen a vsazen do šatlavy, kdež nyní očekává soud.

— Já, ono se řekne, že je ta neobona-mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zvoznělka a Aksamitá.

— Mladistvý sbor Sokolek Podporujícího Sokola Tyrše č. 1. pořádal minulou sobotu velkou zábavu svým příznivcům v rozsáhlých místnostech p. J. Hrocha, jež setkala se s úplným zdarem. Návštěva hostů byla velmi četná a za spolupůsobení výborové kapely p. Eliáše holdované bylo bohyň Thersychove až do rána. Sokolky Sokola Tyrše mohou si k podobným zábavám skutečně gratulovati.

Ve čtvrtek tohoto týdne jest první den registrace.

— Tom Monahan a Chas. Dennis, kteří se nalézají ve zdejším vězení pro krádež koženin v obchodu Shukertovu, nebyli propuštěni, jak jim slíbno. Okresní právní zástupce se zdráhá dodržeti svůj slib a chce proti oběma taškářům zavést soud pro krádež tu. Na toto jednání návladního Shielde si stěžuje policijní fidelet White, řka, že je to jen z oledů politických. Proti oběma darebům není prý přímých důkazů, že by byli loupeží provedli a tu jen dalším jich držením ve vězení a vyšetřováním se způsobí okresu zbytečných výloh.

— 39. pluk odebral se minulou sobotu z Fort Crook ve třech zvláštních vlacích na cestu do Manily. Bude dopraven do Vancouveru, odkud má být dopraven na Filipiny s nejbližším parámkem. Fort Crook jest nyní obsazena 4 setnicami 10. pluku a 1 setnicou 7. pluku pravdělné pěchoty.

— Jan Johnson, bývalý zaměstnanec v Hammondově nakládně, žáluje firmu tu na náhradu \$15,000 za poranění v závodu tom utržené. Spadl na něho kus dobytka při stábování káze, při čemž si rozřezal páži, což die jeho tvrzení zavímá neschopní dělníci, jaké společnost zaměstnává.

— Na poště zdejší se musí nyní vážiti všechny zásilky poštovní, které se z budovy vydávají. Každý druh zásilek se musí vážiti a zapisovati zvlášť, jakož i zásilky ve městě, v okolí a na vlaky dodávané. Toto potvrzuje až do polovice listopadu, aniž by úředníci zdejší pošty věděli, k jakému účelu se to děje. Přišel "pefel" z Washingtona a co je "pefel, tos mus me."

— Harry Walker, bydlící v č. 1712 Douglas ulice, musí býti divný pavouk, obzvláště když se opije. Tak aspoň tvrdí jeho druhá polovice manželská, paní Anna Walkerová v žalobě za rozvod. Jednou prý, když přišel pozdě v noci opilý, vylil gasolin do vany a zapálil to. Několikrát shodil rozsvícenou lampu se stolu a jiné podobné hlouposti dělal, což i sousedy často poděsilo. Poněvadž jest prý více opilý, než střízlivý, nechce s ním manželka nic míti a žádá o úplný rozvod i s přiknutím jí dítek.

— Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

Ve čtvrtek tohoto týdne jest první den registrace.

— V Národní sněhu p. R. V. Miškovského pořádná byla minulou neděli odpoledne politická schůze Čechů omažských, jež byla slušně navštívena. Schůze zahájena byla předsedou českého politického klubu, panem Fr. Svobodou, načež přítomným představen byl p. Josef Buřata, spoluredaktor t. l., jenž vysvětlil v pěkné řeči posluchačům, proč máme si vážiti hlasovacího práva, a jak máme tohoto práva používat, abychom ukázali jiným národnostem, že vědomi jsme si nejen svých povinností vůči této zemi, nýbrž i svých práv a ohledů, jež vůči nám musí mít každá politická strana, chceme-li naši podporu v politické společnosti obdržeti. Řečník zmínil se dále, že není radno, držeti se slepě jedné strany politické, nýbrž povinností nás jest, abychom byli stále na stráži, a chybujeme-li ta neb ona strana, máme o tom přemýšleti, a neupravíme-li chybu svou, pak je naší povinností, abychom obrátili se proti ní. Řeč pana Buřaty přijata byla se všeobecným souhlasem, a řečník byl odměněn hlučným potleskem. Následujícím řečníkem byl p. J. Rosický, chefredaktor t. l., jenž též radil krajanům, aby byli stále na stráži, a bděli neustále, tak aby správa úřadní nalézala se v rukou poctivých a čestných. Po té přešel pan řečník na jednotlivé kandidáty spojených stran, z nichž většina do této schůze se dostavila. Zraje dokonale veřejné působení všech osob, jež politického neb veřejného života se účastňují, poukázal na jejich dosavadní život, a dokázal, že kandidáté, navržené letos spojenými stranami, jsou ve všem všudy mnohem poctivější, nežli kandidáté, navržené stranou republikánskou. Dále vysvětlil pan řečník přítomným, jak mají se pro přístě při volbě zachováti, je-liž volební pravidla, jakož i vyvíňovací listiny, jsou poněkud rozdílny od oněch, jež v minulých několika letech se používaly. Ku konci své předsedující řeči vřele přimlouval se pan řečník za sjednocenost všech Čechů v otázce přístě volby, která zajistí nám vítězství od oněch, jež v minulých několika letech se používaly. Ku konci své předsedující řeči vřele přimlouval se pan řečník za sjednocenost všech Čechů v otázce přístě volby, která zajistí nám vítězství od oněch, jež v minulých několika letech se používaly.

— Naše městská mašina, jak se zdá, zavádí zde Tammany po způsobu new-yorském. Tam, jak známo, New-york je vypojuje velký vliv prostřednictvím hostinských. Nestrpí žádného hostinského, kterýž bydlí proti ní a neodvádí jistý povinný obnos a sice od pěti dollarů měsíčně výše. Obnáší-li průměr pouze jen deset dollarů od těch 8000 hostinských v New Yorku, obnáší to \$80,000 měsíčně, aneb \$960,000, tedy skoro jeden milion ročně. Kdo neplatí Tammany, ten jest pronásledován, každou neděli pro prodej lihovin udáván a všelijak stíhán a kacefován, až se podrobí, aneb obchodu vzdá. Nynější mašina v našem městě pracuje asi též podobně. Bylo nám sděleno, že jistý hostinský, kterýž nadhání české hlasy pro městskou mašinu, prodává úplně bez license a to již po kolik týdnů. Když minulý týden jistý krajan, s kterýmž se dostal do sporu a do soudu, policijní komisi upozornil na to, že onen hostinský prodává bez license, bylo mu sděleno, že pan mayor drží nad ním ochrannou ruku a dal svolení k tomu, aby směl bez obtěžování a bez placení license dále šenkovati po tak dlouho, pokud o licenci nezadá. Tak tedy páni hostinskí víte, co máte dělat. Podporujte je městskou mašinu a budete moci šenkovat bez license. Vřak až vám

kladníka, Abbott za dist. soudce a Gilbert za člena do školní rady. Posledním řečníkem byl státní senátor Ransom, načež schůze byla ukončena.

— Znáte pivo kteréž proslavilo Milwaukee? Bylo to pivo Schlitzovo, jaké čepuje hostinský H. Vávra v obou svých hostincích, jak na rohu 13té, tak na 15té a William. Navštivte jej a přesvědčíte se, že takový malvaz jako u něho nikde jinde nenaleznete. Likéry, jakož i doutníky jsou ovšem stejné dobroty s pivem, totiž ty nejlepší a nejchutnější.

Ve čtvrtek tohoto týdne jest první den registrace.

— Přístě schůze českého politického výboru nebude se odvíjet ve čtvrtek, z příčiny té, že jest to první den registrace a odložena je na neděli večer dne 22. října

Prodáváme nejlepší Ohio uhlí za \$7.00 tunu. Jupiter kusové \$5.75 tunu. Tyto dva druhy jsou nejlepší v tržníku nás, Hald & Rice 506 jižní 16. ul. Telefon 1238. Skladště 20th & Popleton Ave. Telefon 1222.

— Jestliže okresní republikánský výbor měl za to, že hnutí mezi Čechy, vyvolané rozhorlením nad tím, jak četní voliči až dosud zne, užívání byli, jest snad jen žertem a ne do opravdy, byli včera z této své domněnky velmi citelně vyrušeni. K ústřednímu výboru se totiž včera dostavili krajané z South Omahy, pan Filip J. Zelenka, navržený za assessora, a pan Vác. Brabec, navržený za konstábla v republikánské konvenci, a oba vzdali se kandidatury. Ústřední výbor byl tím nemálo překvapen a domlouváno jim, že prý by se neměli dát svádět Rosickým, kterýž prý jest příčinou veškeré té nespokojenosti mezi českými republikány. Oba páni kandidáté však o jiném poučili členy výboru, pověděvše jim, že hnutí do nevyvolal žádný Rosický, nýbrž že Čechové smýšlí jako jeden muž, že stala se jim křivda a byli považováni vždy jen za pouhý nástroj a tentokráté panuje mezi nimi jednohlasné smýšlení, že se děje a více zneužívati nedají. Tím osvědčili oni krajané svoji občanskou statečnost a podali důkaz, jak solidárně stojí všichni Češi south-omažští a nedají se od cíle vytknutého odvrátiti. Že podobně smýšlí též Čechové omažští, vyjma několik krajanů, kterýmž se z milosti městské mašiny teč před volbou dostalo koště do rukou, netřeba ujišťovati.

— Paní Edna Watsonová zadala o rozvod od manžela Freda Watsona. Ten však na žádost tu podal odpověď, že panička je půl blázná. Několikrát prý vyházel veškeré kuchyňské náčiní po milém manželu a dělala prý ohromný špekákl, až se sousedé sbíhali. Jednou v návalu zlosti požíla i arseniku, byla však zachráněna. Watson nemá ničeho naproti rozvodu, ale žádá, aby mu bylo vydáno dítě v opatrování, pakli rozvod ten bude povolen. Manžel Watsonovi žijí spolu z roky a zdá se, že se oba nabažili toho různého svazku manželského.

mašina přeroste přes hlavy, pak musíte tancovat, jak vám bude páskat. Co tomu říkáte občané a poplatníci? Co tomu řeknou v den volební? Budou takový švindl podporovat?

Ve čtvrtek tohoto týdne jest první den registrace.

— Dick Dodge, bydlící na Sherman ave., se ožral minulého čtvrtka a uchopil sekeru, vrazil do salonu p. Cummingsové, odkud vyhnal všechny hosty, pronásleduje je na ulici. Když pak p. Cummingsová mu zavřela za zády dveře, jal se do nich sekati, v čemž mu však zabránili policajti a odvedli ho do basy.

— Zahájení dětských nedělních besídek zahájeno bude následkem nepředvídaných okolností až od meděle za týden, dne 29. října.

— Ochotníci T. J. Sokol pořádají přístě nedělní slavnostní představení, k němuž zvolena byla rozkošná Tylova báchorka "Strakonický dudák". Jak se nám sděluje, účinkovati bude při tomto představení celkem 70 osob, a výpravě bude věnována péče nejsvědomitější. Jelikož pak hlavní úlohy spochívají v rukou nejosvědomitějších ochotníků, není pochyby, že přístě nedělní budou účinkující slavit své triumfy. Vstupné k tomuto představení, jakož i k následujícím, obnáší 50 centů pro osoby v rezervovaném sedadle, 35 centů pro pána a 25 centů pro dámu v ostatních sedadlech. Zmínku tuto činíme proto, aby čtenářové neomyšlili se v cenách, jež označeny jsou na plakátech, kde nedopatřením vynecháno bylo, že vstupné pro pánu obnáší pouze 25 centů.

Ve čtvrtek tohoto týdne jest první den registrace.

— Již po několik týdnů panují pověsti, že výstava nezůstane otevřena až do 1. listopadu, jelikož se nevyplácí. Dnes bude ve schůzi fideletstva o tom rozhodnuto.

— Školní rada usnesla se vydržovati obecnou večerní školu této zimy a sice ve dvou školních budovách, je škole Komenského v Praze a v Kellomově škole na severní straně města.

— Od neděle jezdí vlaky na dráhách z Chicaga přes Omahu na západ rychleji. Cesta trvá 72 hodiny, z Omahy do San Franciska 57 hodin. Rychlovlaky z východu přijíždí ráno o několik minut dříve a na východ jedou o několik hodin později, až o 7:30.

**REUMATISMU,**  
neměckých zákonů  
**DR. RICHTER**  
**"KOTVOVÝ"**  
**PAIN EXPELLER.**  
Kad nýlo není lepšího.  
První jen se známá značka.  
W. A. Richter & Co., 215 Pearl St., New York.  
31 zlatých a 1. medaili.  
32 a 60 št. Umění a odporu.  
Všechny přírodní látky, léčení,  
ky, speciality i jinými vynal.  
řaditými výrobky.  
W. A. Richter & Co., 215 Pearl St., New York.  
Dr. Richter.  
"Kotvový" Stomachal ná.  
léčí proti zácpě, průjmá a žalud. nemocem.

Hejn-ův dar ještě měsíc. . .

Každý ví, že udělen nám byl stříbrný koflík - první cena - za krásnou fotografii v nedávné konvenci fotografistů - vzor tomu budeme však dáva zdarma krásnou podobiznu ve vodových barvách, v pěkném rámeč, s každým jednotlivým tuctem platno kabinetních, aneb větších fotografií. Podoba bina ve vodových barvách sama má cenu \$2.50. Převděte se!

**Hejn** fotografista,  
818-816-817,  
J. 16. ul. Omaha.

TELEPHONE 43  
**NEBRASKA FUEL COMPANY**  
1414 FARNAM ST.

Nejlepší "Scranton" Pom.  
**uhlí tvrdé uhlí**  
\$8.50 tunu.  
Kupte, dokud je lacné, neboť cena brzy stoupne.  
Nebraska Fuel Company.

**HLAVNÍ VĚC**  
Hlavní věcí v úspěšném obchodování jest hlavní spruha; jestli tato ochabne, "kola ustanou v činnosti." U nás jde vše správně - každý muž jest na svém místě a hledí si povinností jemu určených. Dosti možno, že i při takovémto zařizení nalze se kritik, který bude míti nějaké námítky, jest však dokázáno, že obchod náš jest v popředí na prodej svrohníků.  
Naleznete zde nejmodernější stříh, největší množství a největší výběr. Neopomeňte nás navštívit. **Zimníky** zvláštní délky, pěkně podšité, s vysokými límci, vhodné k zápasu se zimním počasím, počínají od \$3.75. Po tom přijdou naše vkusné **Beavers** modré a černé - dobře zhotovené, pouze \$4.50. Jinde museli byste platiti za tentýž druh dvojnásobně, aneb tutéž cenu za zimník, který postrádá vlastností hlavních: teploty a trvanlivosti.  
Hlavní zásadou naší jest předčísti vše, co jinými obchody jest nabízeno. To může dělati pouze  
**Nebraska Clothing Co.**

**W. G. SLOANE & CO.** obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety  
v čísle 407, 409, 411 sev. 28. ulice, South Omaha.  
**C. H. Brewer & Co.,** pohřební a půjčovatelé koní  
430-432 sev. 28. ul., So. Omaha, Neb.  
Telefon, číslo 99.

**Náš černoš**  
naostřil sobě nůž a seřizl ceny kamen pro následujících 30 dnů v míře úžasně.  
Oak kanna \$7.00  
Kanna na tvrdé uhlí \$20.00  
Kanna k vaření a "Rangers" za cenu jakoukoliv.  
**A. C. RAYMER**  
1514 Farnam ul., Omaha.  
2408 N ul., South Omaha.

**UMRTÍ A DĚKUVZDÁNÍ.**  
HLUBOKÝM zármutkem stífeni, oznamu jeme tímto svým přátelům a známým, že milená naše manželka, potahmo matka a tebyně **MARIE SLOUP,** rozloučila se s tímto životem po trapné šméslní nemoci, následkem srdeční vady, ve stáří 47 roků. Zesnulá narozena byla v Hřbovicích u Domažlic, v kraji Píseňském. V žalu našem nemžeme opomenouti vzáti ardečné díky spolků Svornost, č. 71. F. U. of A., a firmě Barta a Heřmánkové za skvostné květinové kříže na rakev, jakož i Těl. Jed. Sokol, p. Em. Čermákoví, pl. A. Sloupové a Metz Bros. za skvostné věnce a květiny. Zvláštní dík budíž vzdán Vel. p. Vránkovi za dojemná slova útěchy v kostele a doprovopení zesulé na hřbitov, jakož i panu J. Nejeppinskému za soucitnou řeč v domě smutku. Zároveň necht' přijmou ardečný dík všichni ti, kdož během nemoci drabé zesulé nám nápomocni byli, jakož i četní přátelé, kteří k poslednímu odpočinku doprovodili. Účast takto nám projevová utkví nám v paměti navždy. **Josef Sloup, manžel.**  
Marie Paít, matka. Adam, Martin, Josef, synové.  
Anna Kruml, Růžena Sloup, Josefa Kalčík, dcery. Marie Sloup, snacha.  
Václav Kruml, Martin Kalčík, zetevé.

**BOSTON STORE**  
Omaha,  
**J. L. BRANDEIS & SONS, maj.**  
N. W. Corner 16th & Douglas St.

**Největší podzimní výprodej obleků a zimníků pro muže a hochy.**  
Před zvýšením cen vlněných látek, nakoupili jsme obrovské zásoby za hotové při velké srazce a proto můžeme nyní šatstvo prodávat levněji než kde jinde.  
Za \$4.95 pěkné obleky pro muže, zhotovené s kal. míř a tweeds, jednoduché i dvojnásobé, mají cenu \$7.50.  
Za \$7.45 pěkné zimní a podzimní obleky a importovaných anglických clay Worsted, kal. míř, pěkných cheviotů, jednoduché i dvojnásobé, saka i fraky; mají cenu \$15.00.  
Za \$9.95 velmi pěkné podzimní a zimní obleky v nejrozmanitějších vzorcích z importovaných čerňých a barevných clay worsteds a pěkných cheviotech. Stály by jinde \$15.00.  
Za \$12.50 krásné obleky a nejlhodnějších látek a vzorů. Stály by jinde \$18.00.  
Za \$19.00 mušaké vkusné podzimní a zimní obleky, zhotovené s nejlepšími importovanými a domácími vlněnými látkami, střídavě die nejsovořnějšího střihu. Stály by jinde \$30.00.  
Za \$5.00 koupíte modní svrchník v barvách od světlé do tmavohnědé. Stály by \$7.50.  
Za \$9.98 koupíte nejsovořnější drah svrchník k nošení v podzimě a v zimě. Zvláště pěkné podšité a zhotovené, happy všeho druhu. Nelze jej nikde koupiti pod \$15.00.

**UHLÍ UHLÍ**  
Nabízíme ovšem nejlepší tvrdé uhlí za \$8.50 tunu. Vždy čistě přemá a prvotně váží 200 lib. Nemožná je objednána, neb ono připlatí co nejvíce.  
**I. Levi, 715 So. 13th Street.**  
TELEFON 918.